

ESCOPETAS MARCA JABALI
Armas extranjeras y municiones de todas clases.
Artículos de viaje y para todos los deportes.

VALENCIA

El lapsus cometido por un sobrestante colgando en sitio inadecuado la lámpara que había de rotular el trozo de la calle asignado a José Canalejas...

Se ha pretendido echarnos en cara que hemos olvidado a Querol, a aquel poeta preclarísimo que se halló ligado íntimamente por una amistad fraternal con nuestro difunto Director...

Declarado de una manera terminante por el alcalde el error cometido por un sobrestante y respetada la calle del Poeta Querol, creemos que huelgan todas las indignaciones y todas las frases violentas que, no teniendo base, solo han de servir para desprestigiarlos fuera de Valencia.

Posteriormente a esto, el Ayuntamiento ha aceptado la siguiente proposición: «En 2 de diciembre se acordó dar el nombre de Canalejas a la calle de las Barcas; pero habiéndose suscitado reclamación por la antigüedad de esta denominación, la alcaldía propone a V. E. se dé el nombre de Canalejas a la parte ya abierta de la transversal que ha de ir desde la calle de Peris y Valero a la confluencia de las calles de las Barcas y Pascual y Genis.

Al mismo tiempo, en previsión de que ha de desaparecer en plazo próximo la calle del Poeta Querol, la alcaldía propone a V. E. acuerde que cuando se abra la transversal, que irá desde la Avenida de Amalio Gimeno a la calle de San Vicente, se dé a ésta el nombre de Poeta Querol.

Esta segunda parte, nos parece muy mal, y contra ello protestamos. Al poeta Querol no se le puede quitar, aunque desaparezca su domicilio, la calle que lleva su nombre, y ésta es la que debe prevalecer de todas las que han de formar la anchurosa vía proyectada a entre la calle de la Paz y la plaza de las Barcas.

Y este es el criterio de LAS PROVINCIAS, que mantendrá con energía, y en el cual seguramente tendrá a su lado a toda Valencia. Quede esa otra vía, que sabe Dios cuándo la veremos hecha, para D. José Canalejas, del cual, aunque no le regateemos los merecimientos, nadie ha de acordarse en nuestra ciudad pasados cincuenta años, mientras que la figura del inspirado autor de Las Rimas, a medida que pase el tiempo, adquirirá mayor relieve y no desconfiamos de que algún día se le honre de alguna manera más digna de lo que se ha hecho hasta el presente.

Ayer salieron en todos los trenes numerosos forasteros que vinieron a presenciar los festejos de la Feria, y muchas familias que se dirigen al campo para pasar lo que queda de verano.

En el correo de Madrid marcharon el coronel retirado D. Sixto Sánchez de León y de Val con su distinguida esposa y hermana política, el teniente coronel también retirado don Tadeo Canino con la suya y su elegante hija Lolita, y el ingeniero D. Ricardo de Benito; en el rápido de Vinaroz la señora doña Elvira González con sus hijos, y en el del Central de Aragón la esposa de D. Julio Gil y Morte con su bella hija Vicentita.

Los diestros Larita y Angellillo marcharon en el tren andaluz. El cañonero «Marqués de la Victoria» ha marchado a Barcelona, donde permanecerá hasta nueva orden. Después pasará a Cartagena, en cuyo día quedará reparado.

Ayer quedó clausurada la gran Exposición de muebles que D. Salvador Mústoles, San Vicente, 107 al 111, ha tenido abierta durante los días de Feria. A pesar de ello, continúan haciéndose regalos a los compradores.

Agua de Colonia de Orive. Bouquet especialísimo, mejor que las extranjeras de precios elevadísimos. Para prueba, 0'75 franco.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS. El padre del chauffeur que se hallaba al servicio de los difuntos condes de Albalat, nos ruega digamos que su hijo no guiaba el auto cuando ocurrió la desgracia de Toqueville.

En la caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Foyos, 800 pesetas; Navarres, 500, y Almoines, 150.

El Ayuntamiento de Carlet ha remitido al gobierno civil un proyecto para el aumento del caudal de aguas potables en dicho pueblo. Ha sido remitido a informe de la Jefatura de Obras públicas.

Contra la solitaria, lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida, es el Mata-tenías del Dr. Greus. Frente a Zaragoza. Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Han sido confirmados en los cargos de escribitos de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de esta capital, D. Vicente Sancho y doña Josefa Llabrés, respectivamente.

Despacho detenido en la Central de Telégrafos: Ruvira, Palacio Hotel.

Noticias militares

Han sido nombrados profesores de la Academia de Ingenieros, el comandante D. Francisco Susana, y capitanes D. Francisco Delgado y D. Mariano Ramis.

La Catedral de Valencia

Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINQUE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y en todas las librerías.

capitán del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de incendios, quinta de Otumba.

LA LOTERÍA ANTIGA

(Costum popular.—Premiada en los últimos Juegos Florales). Lema: Ambos y ternos

Hi ha entre la jent valenciana, les dones principalment, una costum mala que combatir nos convé fins feria desaparèixer pera sempre, com volém tots aquells que per Valencia sentim amor verdader.

La costum que jo vullch traurer a la vergonya, molt més que una costum, es un vici; un joch fora de la llei; es la loteria antiga; es lo joch dels numerets, que s' regix per les sorts greses del que huy explota el govern, y que's la causa primera del malestar que se sent en la casa proletaria.

Qui no ho crega, que segueixca, que jo li ho demostraré. La loteria de marres, noranta números té. Son éstos del 1 al noranta, y ab ella s' acostuma fer combinacions que l' dimoni ja vindrá l' pensament d' inventar per millor pédrer als jugadors innocents.

Dos números fan un ambo; tres fan un terno; cuatro fan un cuatrer; cinco fan un quinteto; seis fan un sexteto; siete fan un septeto; ocho fan un octeto; nueve fan un noneto; diez fan un deceto.

En la Institución para la Enseñanza de la Mujer En la Institución para la Enseñanza de la Mujer se celebró ayer tarde el solemne acto del reparto de premios de fin de curso.

Conforme se había anunciado, el acto debía ser presidido por el ministro de Marina, desdichado profesor de tan hermosa Institución, pero sus múltiples ocupaciones y el escaso tiempo de que disponía, no le permitieron asistir al reparto de premios.

Poco después de las cuatro, cuando era esperado el Dr. Amalio Gimeno, llegaron los señores D. Pedro María López y D. Francisco Vives Liern, llevando el primero la representación del ministro de Marina y el segundo en la del alcaide de Valencia.

En la puerta fueron recibidos por el presidente D. Rafael Albiñana, secretario Sr. Oliver, don Eduardo Boscá, el Dr. Pérez Feliu y otros profesores de aquel establecimiento docente, con los cuales visitaron las distintas clases, donde se había improvisado una exposición de trabajos, realmente notable. Allí podíamos admirar riquísimos bordados, finísimas labores de todas clases, que bien podían ser manifestos de las excepcionales dotes de las alumnas de esta Institución.

Como es natural, todos los trabajos merecieron los sinceros elogios de los visitantes, quienes quedaron realmente admirados de la eficaz labor de cultura que se realiza en aquel centro, donde con un entusiasmo muy laudable trabajan profesores tan distinguidos y de tan alto nivel intelectual como los doctores Boscá, Albiñana, Bermejo, Deleito, Gómez Ferrer, Pérez Feliu y otros, cuyos nombres dan gran prestigio a la Institución para la Enseñanza de la Mujer que, por desgracia, tan desatendida está y tan desatendida es. Quisiera llegar a ella no pocas veces, para sentirme entusiasmado y ofrecer su ayuda incondicional a quienes con un centro de esta índole persiguen fin tan alto, como el aumentar el caudal de conocimientos utilísimos y prácticos a la mujer, para que, educada en aquel ambiente académico, pueda luchar en la vida con la salvaguarda de una inteligencia bien nutrida de conocimientos.

Después de visitar la exposición, tomaron asiento en el estrado los Sres. D. Pedro María López, que presidia; Vives Liern, Cebrián Mezquita, el delegado regio de primera enseñanza D. Miguel Aguir, los Sres. Albiñana, Oliver, Pérez Feliu y Boscá y varias señoras profesoras.

Abierta la sesión, pronunció breves palabras el presidente de la Institución, Dr. Albiñana, haciendo la presentación de las personas que ocupaban la presidencia, y seguidamente el ministro de Marina, y dando cuenta de que éste habíale encargado de dar un saludo a tan simpática Institución, y de ofrecer la seguridad de que constantemente ha de trabajar con entusiasmo por ella, y a ella ha de dedicar siempre su atención, para poder continuar llamándose justamente su más decidido protector.

En estos mismos términos estaba concebida una carta que dirigió el ministro a D. Rafael Albiñana.

Las señoras Angles Rosell, Concepción Alonso, Carmen Paulo, Desamparados Pérez y Desamparados Ballesteros leyeron bellísimos trozos literarios e hicieron trabajos de gramática y aritmética que merecieron grandes aplausos; las señoras Rosa y Marina Aguado interpretaron al piano una hermosa composición, y Elvira Vives lió el encanto de su voz, cantando con extraordinario gusto. Pero en realidad, las lindísimas señoritas Carmelita Gandía y Rosalía Peris cobijaron el corazón de todos los asistentes con su voz, cantando villas fáciles y bellísimas musicales, a las que dieron gran relieve. Los aplausos que se tributaron a las dos exquisitas artistas fueron atronadores, y el triunfo de su distinción, su belleza y su arte, fú definitivo.

En nombre del ministro de Marina, el doctor López dió por terminado el curso académico y levantó la sesión.

En el correo de Madrid marcharon el coronel retirado D. Sixto Sánchez de León y de Val con su distinguida esposa y hermana política, el teniente coronel también retirado don Tadeo Canino con la suya y su elegante hija Lolita, y el ingeniero D. Ricardo de Benito; en el rápido de Vinaroz la señora doña Elvira González con sus hijos, y en el del Central de Aragón la esposa de D. Julio Gil y Morte con su bella hija Vicentita.

Los diestros Larita y Angellillo marcharon en el tren andaluz. El cañonero «Marqués de la Victoria» ha marchado a Barcelona, donde permanecerá hasta nueva orden. Después pasará a Cartagena, en cuyo día quedará reparado.

Ayer quedó clausurada la gran Exposición de muebles que D. Salvador Mústoles, San Vicente, 107 al 111, ha tenido abierta durante los días de Feria. A pesar de ello, continúan haciéndose regalos a los compradores.

Agua de Colonia de Orive. Bouquet especialísimo, mejor que las extranjeras de precios elevadísimos. Para prueba, 0'75 franco.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS. El padre del chauffeur que se hallaba al servicio de los difuntos condes de Albalat, nos ruega digamos que su hijo no guiaba el auto cuando ocurrió la desgracia de Toqueville.

En la caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Foyos, 800 pesetas; Navarres, 500, y Almoines, 150.

El Ayuntamiento de Carlet ha remitido al gobierno civil un proyecto para el aumento del caudal de aguas potables en dicho pueblo. Ha sido remitido a informe de la Jefatura de Obras públicas.

una... ¡no más de pensarlo se remouen els budells...! Y així passa un dia y altre, y una semana y un mes, vivint de mala manera per causa dels numerets; d' eixa costum mala que és l' aqot de les gents, que d' ú fam y d' ú miseria y d' ú deshonra també.

Yo vullch traurer a la vergonya esta costum contralley, pera vore si l' bon poble se conoum y es reconeix, y per vore si les dones s' en adonen y al bordell tiren ambo y cuatrer, ternos, simples y primers, y se deixen este vici, sabent ja, com saben, que's la primera y més gran causa del malestar que se sent en la casa proletaria en la casa del obrer.

PERE BONET ALCANTARILLA

REPARTO DE PREMIOS

En la Institución para la Enseñanza de la Mujer En la Institución para la Enseñanza de la Mujer se celebró ayer tarde el solemne acto del reparto de premios de fin de curso.

Conforme se había anunciado, el acto debía ser presidido por el ministro de Marina, desdichado profesor de tan hermosa Institución, pero sus múltiples ocupaciones y el escaso tiempo de que disponía, no le permitieron asistir al reparto de premios.

Poco después de las cuatro, cuando era esperado el Dr. Amalio Gimeno, llegaron los señores D. Pedro María López y D. Francisco Vives Liern, llevando el primero la representación del ministro de Marina y el segundo en la del alcaide de Valencia.

En la puerta fueron recibidos por el presidente D. Rafael Albiñana, secretario Sr. Oliver, don Eduardo Boscá, el Dr. Pérez Feliu y otros profesores de aquel establecimiento docente, con los cuales visitaron las distintas clases, donde se había improvisado una exposición de trabajos, realmente notable. Allí podíamos admirar riquísimos bordados, finísimas labores de todas clases, que bien podían ser manifestos de las excepcionales dotes de las alumnas de esta Institución.

Como es natural, todos los trabajos merecieron los sinceros elogios de los visitantes, quienes quedaron realmente admirados de la eficaz labor de cultura que se realiza en aquel centro, donde con un entusiasmo muy laudable trabajan profesores tan distinguidos y de tan alto nivel intelectual como los doctores Boscá, Albiñana, Bermejo, Deleito, Gómez Ferrer, Pérez Feliu y otros, cuyos nombres dan gran prestigio a la Institución para la Enseñanza de la Mujer que, por desgracia, tan desatendida está y tan desatendida es. Quisiera llegar a ella no pocas veces, para sentirme entusiasmado y ofrecer su ayuda incondicional a quienes con un centro de esta índole persiguen fin tan alto, como el aumentar el caudal de conocimientos utilísimos y prácticos a la mujer, para que, educada en aquel ambiente académico, pueda luchar en la vida con la salvaguarda de una inteligencia bien nutrida de conocimientos.

Después de visitar la exposición, tomaron asiento en el estrado los Sres. D. Pedro María López, que presidia; Vives Liern, Cebrián Mezquita, el delegado regio de primera enseñanza D. Miguel Aguir, los Sres. Albiñana, Oliver, Pérez Feliu y Boscá y varias señoras profesoras.

Abierta la sesión, pronunció breves palabras el presidente de la Institución, Dr. Albiñana, haciendo la presentación de las personas que ocupaban la presidencia, y seguidamente el ministro de Marina, y dando cuenta de que éste habíale encargado de dar un saludo a tan simpática Institución, y de ofrecer la seguridad de que constantemente ha de trabajar con entusiasmo por ella, y a ella ha de dedicar siempre su atención, para poder continuar llamándose justamente su más decidido protector.

En estos mismos términos estaba concebida una carta que dirigió el ministro a D. Rafael Albiñana.

Las señoras Angles Rosell, Concepción Alonso, Carmen Paulo, Desamparados Pérez y Desamparados Ballesteros leyeron bellísimos trozos literarios e hicieron trabajos de gramática y aritmética que merecieron grandes aplausos; las señoras Rosa y Marina Aguado interpretaron al piano una hermosa composición, y Elvira Vives lió el encanto de su voz, cantando con extraordinario gusto. Pero en realidad, las lindísimas señoritas Carmelita Gandía y Rosalía Peris cobijaron el corazón de todos los asistentes con su voz, cantando villas fáciles y bellísimas musicales, a las que dieron gran relieve. Los aplausos que se tributaron a las dos exquisitas artistas fueron atronadores, y el triunfo de su distinción, su belleza y su arte, fú definitivo.

En nombre del ministro de Marina, el doctor López dió por terminado el curso académico y levantó la sesión.

En el correo de Madrid marcharon el coronel retirado D. Sixto Sánchez de León y de Val con su distinguida esposa y hermana política, el teniente coronel también retirado don Tadeo Canino con la suya y su elegante hija Lolita, y el ingeniero D. Ricardo de Benito; en el rápido de Vinaroz la señora doña Elvira González con sus hijos, y en el del Central de Aragón la esposa de D. Julio Gil y Morte con su bella hija Vicentita.

Los diestros Larita y Angellillo marcharon en el tren andaluz. El cañonero «Marqués de la Victoria» ha marchado a Barcelona, donde permanecerá hasta nueva orden. Después pasará a Cartagena, en cuyo día quedará reparado.

Ayer quedó clausurada la gran Exposición de muebles que D. Salvador Mústoles, San Vicente, 107 al 111, ha tenido abierta durante los días de Feria. A pesar de ello, continúan haciéndose regalos a los compradores.

Agua de Colonia de Orive. Bouquet especialísimo, mejor que las extranjeras de precios elevadísimos. Para prueba, 0'75 franco.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS. El padre del chauffeur que se hallaba al servicio de los difuntos condes de Albalat, nos ruega digamos que su hijo no guiaba el auto cuando ocurrió la desgracia de Toqueville.

En la caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Foyos, 800 pesetas; Navarres, 500, y Almoines, 150.

El Ayuntamiento de Carlet ha remitido al gobierno civil un proyecto para el aumento del caudal de aguas potables en dicho pueblo. Ha sido remitido a informe de la Jefatura de Obras públicas.

Contra la solitaria, lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida, es el Mata-tenías del Dr. Greus. Frente a Zaragoza. Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Han sido confirmados en los cargos de escribitos de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de esta capital, D. Vicente Sancho y doña Josefa Llabrés, respectivamente.

Despacho detenido en la Central de Telégrafos: Ruvira, Palacio Hotel.

Curación de las hernias (quebraduras)

que al sábado 9 del actual, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, plaza Villarrasa, el conocido ortopeda de Barcelona, D. Luis G. Torrens, autor de los aparatillos braqueros CUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, al cual podéis consultar todas cuantas personas están quebradas y quieren curarse. Hombres, mujeres y niños podrán, con toda seguridad, obtener alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no quitan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Aquellos que desearan consultarlos todos los días, que no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Aquellos que desearan consultarlos todos los días, que no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Aquellos que desearan consultarlos todos los días, que no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

Gran Balneario de Suento-Podrída

Requena, provincia de Valencia.—Temporada: 16 de junio á 30 de septiembre. Las primeras aguas sulfurosas, sulfúricas, cálcicas (nitrógenas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la Escrófula, Herpetiasis, de todas las enfermedades de la piel, así como las bronquitis, faringitis, nefritis, enfermedades de la matriz, etc., etc.

NERVIOS

El espasmo, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRÁN.—Venta: Farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y Comp.ª, Valencia, núm. 72, Valencia.

Diario de Avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Garrido, 30.861'27 pesetas; D. Justo Moratal, 1.001'16; D. Vicente Abad, 32.000; don Carmelo Aguilar, 158'8; señor director de Telégrafos, 436'13; D. Juan Barquero, 1.622'86; señor ministro de Correos, 1.126'10; D. Mariano Barquero, 329'33; señor habilitado de Carabineros, 699'29; señor administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.657'45; D. Federico Martín, 426'16; D. M. de Bosch, 59'23; D. Juan A. Carreras, 1.117'15; D. Francisco Martínez, 164'66; don Diego Mendo, 65'86; D. Ignacio Niguez, 162'18; D. Baldomero Martí, 164'65; D. Carlos Vilals, 37'5; D. Leopoldo León, 53'51; D. César López, 87'5; señor jefe de Telégrafos, 612'56; señor director de la Casa Misericordia, 147'52; Beneficencia, 9.964'81; D. Tomás Barco, 147'52; señor administrador de la prisión celular, 129'55; Sres. Moréder hermanos, 85.541'40; Ayuntamiento de Benimislém, 1.825'28.

PARA NUESTRAS LECTORAS Crónica de modas

Temperaturas á capricho.—Novedades.—Contra los vientos.—Para el baño. París es actualmente objeto de un favor especial: tenemos las temperaturas más fantásticas del mundo: en el mismo día hace calor y hace frío; pero un frío que, aseo con razón, deba considerarse temible; los sabios que saben de todo, nos dicen que hace más frío en París que en el Spitzberg, en la extremidad de la Siberia, cerca del Polo Norte, y que falta poco para que veamos esos blancos en Montmartre.

Las damas que permanecen en París, son maravillosas: no se preocupan del calor ni del frío, llevan las toillettes más ligeras y los sombreros más fantásticos; como han desaparecido las matronas con el agua y el frío, se ven aparecer postizas de enojos circundando los sombreros, ó velándolos más bien, porque los envuelven muy artísticamente.

Se ven corpiños sin mangas formando muy largos chalecos, bordados de perlas nacaradas, envolviendo todo el busto y recubriendo la falda hasta las caderas, de donde se escapa un volante de tul que forma túnica, cuando la falda es de velo de color, que aparece en transparencia bajo el volante.

Entre las más favorecidas, hay toillettes que recuerdan la toga de abogado, con la diferencia de que son de raso ligero y se cortan á la manera de gran paletot, como recubriendo una toilette de abajo; este paletot se guarnece con cuello de encaje, forma sabat, y para que la ilusión sea completa, el sombrero recuerda el birrete del defensor, la toga de la vida y la de la muerte.

Las señoras aficionadas á cubrirse el rostro con un velo, están muy alarmadas, sobre todo, aquellas que han tomado en serio la declaración de un reputado sabio. Este, famoso en Inglaterra, según creo, pretende que el velo es el nido de microbios más completo que se puede imaginar, y declara que las damas que lo usan están expuestas á las enfermedades más terribles. Pudiera creerse que yo me complaciera en hacer mérito de esta opinión, pero aunque sea muy grave, me contento con referirla, sin aceptarla ó creóla, entendiéndose bien.

Se va á partir para los baños mar; en realidad hay cambios importantes en los trajes que llevan generalmente las mujeres prudentes que no quieren oír hablar de la mala; por lo tanto, como los cinturones orientales se hallan tan en favor, muchas elegantes los han aplicado á sus trajes de baño, y estando también los coturnos á la orden del día, con esta clase de calzado toman el baño. No me permitiré recomendar á las lectoras que elijan para las temporadas de recreo un traje en armonía con las distracciones que vayan á tener, pero como novedad debo indicar suntuosas capas, muy semejantes á las que llevan las nodrizas para las salidas de casino. Son de taletán y en forma de capa española, pero sin esclavina; una ruche á la vieja, alrededor del cuello y en los bordes, es su única guarnición.

VIZONDESA DE REVILLA París, julio 1913.

DESGRACIA

Del vecino pueblo de Alfafar nos comunican que al anochecer ocurrió un desgraciado suceso. Un vecino hallábase trabajando en limpiar una noria en las proximidades del pueblo, y terminado su trabajo á las 18 salió del pozo, creyendo que los canchales estaban fijos, pero rodaron éstos, y el desgraciado labrador cayó al fondo, dándose tan fuerte golpe en la cabeza contra el muro, que quedó muerto.

Varios individuos de su familia, extrañados de su tardanza, fueron á la noria y extrajeron su cadáver. El hecho ha causado gran impresión.

Valencia

Revista de la Exposición Regional Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición, los retratos de todas las bellezas que acudieron al Concorso y de todas las personalidades que tomaron parte en los Certámenes, todos los actos más notables realizados durante el período de la Exposición, etc. Este tomo constituye el recuerdo permanente de lo que fué nuestra Exposición Regional. Precio: 10 pesetas el ejemplar, con encuadernación de lujo cubiertas especiales al relieve. También nos encargamos de la encuadernación de números sueltos por el precio de 250 pesetas, y además damos cubiertas á 150 pesetas. Imprenta Domenech, calle del Mar, 65.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Garrido, 30.861'27 pesetas; D. Justo Moratal, 1.001'16; D. Vicente Abad, 32.000; don Carmelo Aguilar, 158'8; señor director de Telégrafos, 436'13; D. Juan Barquero, 1.622'86; señor ministro de Correos, 1.126'10; D. Mariano Barquero, 329'33; señor habilitado de Carabineros, 699'29; señor administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.657'45; D. Federico Martín, 426'16; D. M. de Bosch, 59'23; D. Juan A. Carreras, 1.117'15; D. Francisco Martínez, 164'66; don Diego Mendo, 65'86; D. Ignacio Niguez, 162'18; D. Baldomero Martí, 164'65; D. Carlos Vilals, 37'5; D. Leopoldo León, 53'51; D. César López, 87'5; señor jefe de Telégrafos, 612'56; señor director de la Casa Misericordia, 147'52; Beneficencia, 9.964'81; D. Tomás Barco, 147'52; señor administrador de la prisión celular, 129'55; Sres. Moréder hermanos, 85.541'40; Ayuntamiento de Benimislém, 1.825'28.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Garrido, 30.861'27 pesetas; D. Justo Moratal, 1.001'16; D. Vicente Abad, 32.000; don Carmelo Aguilar, 158'8; señor director de Telégrafos, 436'13; D. Juan Barquero, 1.622'86; señor ministro de Correos, 1.126'10; D. Mariano Barquero, 329'33; señor habilitado de Carabineros, 699'29; señor administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.657'45; D. Federico Martín, 426'16; D. M. de Bosch, 59'23; D. Juan A. Carreras, 1.117'15; D. Francisco Martínez, 164'66; don Diego Mendo, 65'86; D. Ignacio Niguez, 162'18; D. Baldomero Martí, 164'65; D. Carlos Vilals, 37'5; D. Leopoldo León, 53'51; D. César López, 87'5; señor jefe de Telégrafos, 612'56; señor director de la Casa Misericordia, 147'52; Beneficencia, 9.964'81; D. Tomás Barco, 147'52; señor administrador de la prisión celular, 129'55; Sres. Moréder hermanos, 85.541'40; Ayuntamiento de Benimislém, 1.825'28.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Garrido, 30.861'27 pesetas; D. Justo Moratal, 1.001'16; D. Vicente Abad, 32.000; don Carmelo Aguilar, 158'8; señor director de Telégrafos, 436'13; D. Juan Barquero, 1.622'86; señor ministro de Correos, 1.126'10; D. Mariano Barquero, 329'33; señor habilitado de Carabineros, 699'29; señor administrador del penal de San Miguel de los Reyes, 1.657'45; D. Federico Martín, 426'16; D. M. de Bosch, 59'23; D. Juan A. Carreras, 1.117'15; D. Francisco Martínez, 164'66; don Diego Mendo, 65'86; D. Ignacio Niguez, 162'18; D. Baldomero Martí, 164'65; D. Carlos Vilals, 37'5; D. Leopoldo León, 53'51; D. César López, 87'5; señor jefe de Telégrafos, 612'56; señor director de la Casa Misericordia, 147'52; Beneficencia, 9.964'81; D. Tomás Barco, 147'52; señor administrador de la prisión celular, 129'55; Sres. Moréder hermanos, 85.541'40; Ayuntamiento de Benimislém, 1.825'28.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Servicio de trenes de la Compañía del Norte

Salidas (1)

Para Madrid, expreso, a las 11'9 mañana. Coches de 1.ª y 3.ª los martes, jueves y sábados (2).
 Idem id., correo, a las 7 tardes (3).
 Idem id., mixto, a las 8'10 noche.
 Para Andalucía, correo-mixto, a las 12 mañana.
 Para Játiva-Alcoy, expreso, a las 4'9 tarde.
 Para Játiva, tranvía, a las 6'31 mañana.
 Idem id., tranvía, a las 8'46 mañana.
 Para Silla, tranvía, a las 7'6 mañana.
 Idem id., tranvía, a las 10'10 mañana.
 Idem id., tranvía, a las 4'46 tarde.
 Para Barcelona, mixto, a las 8'44 mañana.
 Idem id., expreso, a las 9'42 mañana. Coches de 1.ª y 3.ª.
 Idem id., correo, a las 3'34 noche.
 Para Vinaroz, expreso, a las 5'31 tarde.
 Para Castellón, menajerías, a las 1'10 tarde.
 Coches de 2.ª y 3.ª.
 Para Utiel, mercancías, a las 6'25 mañana.
 Idem id., correo, a las 6'52 mañana.
 Idem id., mixto, a las 4'34 tarde.
 Para el Guao, mercancías, a las 8 mañana. Coches de 2.ª y 3.ª.

Llegadas

De Madrid, mixto, a las 7'5 mañana.
 Idem id., correo, a las 8'30 mañana (3).
 Idem id., expreso, a las 9'3 noche. Coches de 1.ª y 3.ª los lunes, miércoles y viernes (2).
 De Andalucía, correo-mixto, a las 2'40 tarde.
 De Alcoy, expreso, a las 9'59 mañana.
 De Játiva, tranvía, a las 5'20 tarde.
 Idem id., tranvía, a las 7'45 tarde.
 De Silla, tranvía, a las 8'16 mañana.
 Idem id., tranvía, a las 11'43 mañana.
 Idem id., tranvía, a las 6'18 tarde.
 De Barcelona, correo, a las 8'26 mañana.
 Idem id., expreso, a las 5'30 tarde. Coches de 1.ª y 3.ª.
 Idem id., correo-mixto, a las 6'59 tarde.
 De Vinaroz, expreso, a las 10'1 mañana.
 De Castellón, menajerías, a las 9'20 noche. Coches de 2.ª y 3.ª.
 De Utiel, mixto, a las 9'21 mañana.
 Idem id., correo, a las 6'40 tarde.
 Idem id., mercancías, a las 9'16 noche.
 De el Guao, mercancías, a las 2'37 tarde. Coches de 2.ª y 3.ª.

(1) Los trenes que no tengan indicación alguna, se entienden que son diarios y que llevan coches de las tres clases.
 (2) Estos trenes llevan coche-restaurant. En él se paga un recargo del 10 por 100 sobre el precio del billete. En 3.ª clase no se paga recargo alguno.
 (3) Lleva coches-cama los lunes, martes, jueves, viernes y sábados.

De Guerra

Madrid 5, a las 7'30 tarde.

Se han firmado las siguientes disposiciones:

Concediendo la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al médico primero D. Francisco Moreno.

Ascendiendo al empleo inmediato a un jefe y doce oficiales muertos en los combates de las inmediaciones de Tetuán; a capitanes a los primeros tenientes D. Antonio Bordaxi, de infantería, y a D. José de la Pezuela, de artillería, muertos en la campaña; a primer teniente el segundo D. Luis Bermúdez de Castro, muerto en Larache; a segundos tenientes de la escala de reserva los sargentos Manuel Fernández, Idefonso Martos y Juan Lechuga, muertos en las inmediaciones de Tetuán, y a oficiales moros de segunda clase a cuatro sargentos de las milicias de Ceuta, muertos en campaña.

Autorizando a la Dirección de la cría caballar y remonta para prorrogar por un año el arrendamiento de la finca denominada Moratilla, en Córdoba, para el servicio de la yeguada militar.

Disponiendo que el intendente de la primera región D. Norberto Vieira cese en el cargo y pase a la escala de reserva.

Ascendiendo a intendente de ejército al de división D. Gerardo Aguado, y nombrándole intendente de la primera región.

Ascendiendo a intendente de división al subintendente de primera D. Angel Altola-guirre.

ROMANONES Y LOS PERIODISTAS

Madrid 5, a las 7'45 tarde.

A las ocho y media de la mañana llegó a Madrid el presidente del Consejo de ministros, que fué recibido en la estación por los ministros y varios amigos particulares.

En su domicilio particular recibió la visita de los ministros, con los cuales conferenció aisladamente sobre diversos asuntos. Luego marchó a la Presidencia, donde conferenció con el Sr. Alba, quien le comunicó las últimas impresiones recibidas de Barcelona. En el gobierno prevalecen los propósitos de llegar a una fórmula de paz, evitando tener que apelar a la violencia.

Nos rogó el conde a los periodistas que aciéramos una noticia. Dijo:

«La carta que yo dirigí al Sr. Montero Ríos habiéndole del proyecto de ley de Mancomunidades, ninguna relación tenía con las huelgas. Únicamente afirmé que no debían existir juntos dos motivos de disgusto en Cataluña. De sobra sé que el proyecto de Mancomunidades no interesa a los obreros. Mi actitud obedeció únicamente a indicar el peligro político, sin que creyese que de él podía derivarse mal alguno.»

La situación de Portugal

Madrid 5, a las 8'30 noche.

Dicen de Badajoz que han llegado muchos corresponsales extranjeros, para informar desde allí a sus periódicos sobre lo que ocurre en Portugal, pues les es imposible ejercer su misión en Lisboa, por el rigor con que se ejerce la censura. Desde Badajoz telegrafían, y regresan a Lisboa para recoger impresiones.

Un alumno de la Academia Militar, paseando por los jardines de la Estrella, encontró una nueva bomba.

Han sido detenidos varios agitadores, entre ellos, el republicano Forriño Rodríguez, como complicado en los sucesos de abril.

El gobernador de Badajoz ha recibido orden de hallarse prevenido por si las huelgas de Barcelona repercuten aquí.

Habla el ministro de la Guerra

Madrid 5, a las 8'45 noche.

El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los periodistas, y nos dijo:

«Deseo que hagan constar ustedes que las negociaciones para la paz con los moros no son iniciativa nuestra, sino que no hemos hecho más que acceder en este respecto a lo que los moros nos han solicitado.

Pero conste, además, que nosotros, concededores del carácter de los kabileños, no confiamos excesivamente en sus promesas, pues estamos bien acostumbrados a que digan hoy lo contrario de lo que manifestaron ayer.»

Desmintió el ministro la noticia que publica *El Liberal* de que los soldados enfermos son obligados a permanecer en las columnas.

«Sería absurdo dar una orden tan inhumana—añadió el general Luque.—Lo que hay es que los enfermos, en cuanto se restablecen, se incorporan a sus columnas.

Respecto a la dimisión del general señor Berenguer, que da en firme el corresponsal de un periódico en Tánger, es totalmente inexacto, pues ni en tiempo de paz, ni en tiempo de guerra, los militares pueden dimitir sus puestos. El Sr. Berenguer tiene pedida una licencia para ver a su familia, de la cual está separado hace cinco años.

La venida del coronel Sr. Bazán a Madrid, ninguna importancia tiene. Ha llegado con licencia para asuntos propios, y natural es que, hallándose aquí, aprovecháramos la ocasión para hablar de los asuntos de Marruecos.»

De Santander

Madrid 5, a las 8'50 noche.

Los Reyes y los Infantes marcharon al Sardinero en automóvil, siendo aclamados por el público. Sus Majestades y Altezas se bañaron en la playa.

Verificáronse las segundas pruebas de las regatas Clark. El primer premio lo obtuvo el balandero «Mi Suegra», de Bilbao, y el segundo «Cerceta», también de Bilbao.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5, a las 9'15 noche.

A la entrada

A las cuatro y cuarto comenzó, en el domicilio del conde de Romanones, el anunciado Consejo de ministros. Antes de entrar, recibieron el jefe del gobierno, con el Sr. Alba, y nos dijo lo siguiente:

«El Consejo resolverá algunos expedientes de Fomento, Instrucción y Gobernación, y se ocupará de la huelga de Barcelona y de los asuntos de Marruecos.

Hemos recibido numerosos telegramas pidiendo la aprobación del proyecto técnico de riegos del Alto Aragón.

El Rey firmó ayer, y yo he traído a Madrid, un decreto nombrando al duque de Tovar vocal del Instituto de Reformas Sociales.

El Sr. Alba nos manifestó que no hacía todavía una hora que había celebrado una conferencia con el gobernador de Barcelona, en la cual éste le comunicó que reina completa tranquilidad y que siguen las negociaciones para hallar una solución a la actual huelga.

«No quiere esto decir—añadió—que se consiga, pero demuestra que el gobierno hace para lograrlo cuanto está en sus manos, rehuendo de emplear cualquier medio violento ó extremo.»

A la salida

Aunque el conde de Romanones había dicho que el Consejo sería breve, lo cierto es que ha durado hasta después de las ocho de esta noche.

A la salida nos dijo el ministro de la Guerra que se había tratado, con la preferencia que todos hallarán justificada, de los asuntos de África. «Las impresiones son buenas—agregó—aunque no debemos fundar muchas esperanzas sobre el carácter veloz de nuestros enemigos.

El conde de Romanones dió cuenta de su viaje a San Sebastián y Santander. «El Consejo—añadió—se ha ocupado de los asuntos de Marruecos y de Hacienda.»

—Y de la dimisión del general Berenguer?—le preguntó un periodista.

—Yo considero—contestó el conde—que son términos antitéticos «dimisión y militar». Las dimisiones entre militares no existen. Ellos van a donde se les destina ó quedan donde se les diga. Los hombres civiles pueden dimitir, los militares no.

Las impresiones que tenemos de Barcelona son buenas.

El ministro de la Gobernación nos dijo que el Consejo se había ocupado de la huelga de Barcelona, dando cuenta de los telegramas cursados entre él y el gobernador y de las instrucciones que le tiene dadas.

«Se tiene noticia que ciertos elementos intentaban que mañana se declarase la huelga general; pero no cree el gobierno que llegue a realizarse este proyecto revolucionario.

De la cuestión del juego no nos hemos ocupado, por la sencilla razón de que la ponencia que se nombró no ha emitido todavía informe.»

El Sr. Suárez Inclán leyó varios estados de la recaudación de Hacienda, que demuestra que la situación de la misma ha mejorado grandemente.

Ampliación

Como ampliación de las referencias oficiales que anteceden, he de decir que, en efecto, hay disgustos entre los generales que operan en la zona de Tetuán y el alto comisario, no siendo ajeno a ellos el general Berenguer.

El Consejo se ha ocupado de este asunto y no habrá dejado de tomar algún acuerdo, aunque lo haya reservado, como es natural.

De Marruecos

Madrid 5, a las 9'30 noche.

Oficial de Tetuán

«Tetuán 4, 22-30.—Alto comisario a ministro: Aprovechando la salida de un convoy importante para Lauzán, la fuerza practicó reconocimiento al frente, desalojando al enemigo de sus posiciones.

Nosotros tuvimos dos soldados de las fuerzas regulares de Melilla, muertos, y otros dos heridos; un soldado de cazadores muerto y tres heridos.»

Oficial de Larache

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente:

«Larache 5, 4 madrugada.—Comandante general a ministro.—He salido esta tarde de la posición de Jumaa el Tolva con ligera escolta y pasé por la de Cunja, donde estuve ayer, regresando a la plaza sin novedad.»

Un incendio en Melilla

Melilla.—A las tres de la tarde se declaró un violento incendio en un almacén de petróleo, grasas y baricos, propiedad de una casa extranjera. En los primeros momentos se presentaron los generales Jordana, Villalba y otros, y dictaron las medidas oportunas para atajar el siniestro. Las pérdidas se calcula que ascienden a 50.000 pesetas.

Madrid 5, a las 11'40 noche.

Informes de Ceuta

Ceuta.—Ha llegado el vapor «Torderas», conduciendo gran cantidad de grano.

El vapor «Gandía» ha llevado a Rincón de Medick un cargamento de municiones de boca y guerra.

Se ha incorporado a su batallón el capitán D. Felipe Serrano, restablecido ya de la enfermedad adquirida en campaña.

Las fuerzas de Borbón, de tiradores del Rif y otras, patrullan por las noches en un radio que alcanza hasta la Restinga.

«El «Río de la Plata» salió esta mañana para realizar un crucero.

—Aumenta en el zoco la presencia de moros.

A Larache

Cádiz.—Mañana zarpará para Larache el vapor «Canalejas», que conducirá a aquella ciudad muchos soldados dados de alta en los hospitales de Córdoba, Sevilla y Cádiz: cien artilleros para cubrir bajas y otros cien soldados.

También conduce 500 sacos de harina y gran cantidad de material sanitario y de guerra.

De Tánger

Tánger.—En la sesión celebrada por la comisión de Higiene, se presentaron varias proposiciones protestando de que en un corto espacio de tiempo, se hayan cometido varios execrables crímenes, que han quedado en la mayor impunidad por ineficacia de los labores, ya que además se ha confirmado que muchos robos de ganado, son obra de los mismos guardianes.

De San Sebastián

Madrid 5, a las 9'40 noche.

Marcharon a Santander el Príncipe de Asturias y los Infantes. Les despidió la Reina madre. Una compañía de infantería les tributó honores.

El gobernador civil acompañó a Sus Altezas Reales hasta el límite de la provincia.

El ministro de Estado dijo que había recibido buenas impresiones de Barcelona.

También manifestó que el Raisul continúa en Zinat y que los kabileños le desatienden.

El ministro conferenció con el embajador de Alemania. Esta noche marchará a Cestona para visitar a su familia.

Han regresado los balandristas donostiarros que tomaron parte en las regatas de Bayona. Vienen satisfechos del éxito obtenido, pues en las de la serie de seis metros, obtuvo el segundo premio el balandero «Artina», y en la de *sonderclass*, el primero, el «Óruga». El lunes, el «Artina» ganó otro premio, y el «Pa-poo», en la regata de *sonderclass*, la copa del presidente de la república francesa.

LOS CAMBIOS

Madrid 6, a las diez noche.

En la Bolsa se cotizaron hoy:

Los francos, a 8'25.
 Las libras, a 27'35.

Los Reyes en Santander

Madrid 5, a las 10'15 noche.

Telegrafían de Santander que los Reyes pasaron en auto con los Infantes doña Luisa y D. Carlos.

Después estuvieron en el Sardinero viendo bañarse a los hijos de Sus Majestades, y tomando el baño, también, Su Majestad.

TERMINÓ LA VISTA

El proceso Krupp

Madrid 5, a las 10'20 noche.

Un despacho de Berlín comunica que ha terminado la vista del proceso Krupp. El defensor afirmó que no hubo traición ni corrupción, y el acusador manifestó que no se trata de un nuevo Panamá, sino de la vanalidad de unos individuos, que por un vaso de cerveza hablaron más de lo debido.

Invitados los procesados a hacer uso de la palabra, dijeron que por las noticias que facilitaron no recibieron dinero.

El Consejo se retiró a deliberar, y después de media hora, dió su fallo, por el que impone condenas de uno a cuatro meses y multas de 14 a 240 marcos.

EL TIEMPO

Madrid 5, a las 11'10 noche.

La perturbación atmosférica señalada, va acentuando sus efectos en diversas regiones.

Las lluvias en Galicia han llegado a convertirse en furiosa tormenta en Orense.

En la provincia de Zaragoza también se ha desencadenado furioso temporal, con piedra y granizo.

Sigue lloviendo en casi toda la zona cántabra, y ha habido tormentas menos intensas en otros puntos.

En el resto de España, el tiempo es bueno; el cielo aparece casi despejado, los vientos soplan con poca fuerza, y la temperatura sigue elevándose.

En Madrid se ha sentido calor con bastante intensidad.

La temperatura máxima ha sido de 30°, y la mínima de 20°.

El proceso contra el capitán Sánchez

Madrid 5, a las 11'15 noche.

Probablemente el miércoles estará calificada por el fiscal la causa contra el capitán Sánchez, practicándose seguidamente la diligencia que proponga el planario ó las que soliciten los defensores, si aquél las estima oportunas.

Mañana remitirá el Sr. González Bernard a Capitanía todo lo actuado por los delitos de estupro y falsificación en documento público, de cuyas causas se inhibe de conocer el juzgado militar.

El defensor, Sr. Serrano Batanero, tiene el proyecto de proponer la práctica de ciertas diligencias.

La huelga del arte fabril en Barcelona

Barcelona 5, a las 11'30 noche.

La impresión del conflicto es menos optimista que ayer.

Esta mañana se tomaron iguales precauciones que el día anterior, saliendo también el gobernador acompañado del jefe de policía a recorrer en automóvil, a la hora de entrar al trabajo, las barriadas obreras.

Hoy han abierto las puertas algunos talleres, cuyos dueños han concedido a los obreros la jornada de nueve horas.

En San Andrés se ha reanudado el trabajo en las dos fábricas del señor marqués de Alsúa, cuyos obreros fueron los últimos en abandonar su trabajo.

A la hora del almuerzo algunos grupos pretendieron ejercer coacciones, pero lo impidió la Benemérita, que tuvo que simular algunas cargas.

Fueron detenidos Rosa Año, de 27 años, y un albañil, que al ver la detención, se insolentó contra los agentes.

Esta tarde, al entrar al trabajo, repitieron las coacciones. La Guardia civil simuló unas cargas, pero en vista del estado de ánimo de los obreros, los patronos de las fábricas acordaron volver a cerrarlas.

A las tres de la tarde se reunieron las mujeres, en número de 300, en la Casa del Pueblo, dirigiéndose en manifestación al gobierno civil.

Por las Ramblas pasaron formadas de cuatro. Una comisión subió al despacho del gobernador, rogando a éste interese la solución del conflicto, en el sentido de que comprenda la mejora de jornal y rebaja de jornada, como se tiene pedido, alegando que no cuentan con más recursos que lo que ganan, y por esto tienen ganas que se reanude el trabajo.

El gobernador les demostró que no se ocupa de otro asunto, disolviéndose la manifestación ordenadamente, puesto que desde un principio fué pacífica.

El gobernador civil, Sr. Francos Rodríguez, realiza tanteos cerca de los patronos.

Algunos están dispuestos a hacer concesiones.

Otros se niegan, pero el Sr. Francos Rodríguez no pierde las confianzas de reducir su intranquilidad.

Un caracterizado fabricante ha dicho que el problema planteado lo está en tal forma, que exige resoluciones que formen estado jurídico para que la paz se afiance durante varios años.

Los obreros del ramo de tintorerías han anunciado a los patronos que mañana secundarán la huelga por solidaridad. Estos son doce mil.

Importantes patronos del arte fabril proponen como base de arreglo el suscribir un compromiso pidiendo al gobierno establezca la jornada de diez horas, como en Francia.

En Barcelona hay 246 fábricas paradas, que dan un contingente de 23.263 huelguistas; en Premiá existen 950; en Tarrasa, 1.800; en Mataró, 4.850; en Badalona, 2.600; en Cornellá, 600; en Villanueva, 1.870; en Masnou, 500; en Hospitalet, 800; en Sabadell, 3.500; en Molins de Rey, 400; en San Juan de Vilasar, 480; en San Feliu de Llobregat, 1.306; en San Feliu de Codinas, 800; en Igualada, 3.000; y en San Pedro de Remol, 160. En total en toda la provincia, 46.352 huelguistas.

En Sabadell, la huelga se ha generalizado a todos los oficios.

En Tarrasa, después del almuerzo, se reanudó el trabajo en muchas fábricas y talleres.

El diputado Sr. Sala, ha visitado al gobernador, interesándole la libertad de los detenidos.

La Benemérita de Tarrasa ha recibido orden de proceder a la captura de varios caracterizados agitadores.

El *Poble Catalá* inserta un artículo del señor Corominas, dirigido al ministro de la Gobernación.

Justifica en él la mayoría de las peticiones de los obreros, y cree que la intervención del Instituto de Reformas Sociales nada resolverá, si no precede la reducción de horas de trabajo.

Los obreros consideran que el Instituto de Reformas Sociales fracasó en la gestión de las huelgas de Bilbao, ferroviaria y otras.

El sereno de la carretera de Mataró notó que salía humo de una de las ventanas de la fábrica del Sr. Godó.

Se asomó y vió con asombro que había sido colocada una soga de esparto encendida, uno de cuyos extremos se hallaba unido a un saco rociado con petróleo.

De Cartagena

Cartagena.—Los marineros del crucero italiano «Carlos Alberto», obsequiaron a la Sociedad de Cartagena con una fiesta a bordo.

Zarparon las corbetas-escuelas italianas «Misen» y «Palluoro».

Huelga

Ferrol.—A consecuencia de que un masstro inglés ha rebajado el sueldo a un obrero y despedido a otro, se han declarado en huelga todos sus compañeros del taller de plomería.

No hay novedad

Palma de Mallorca.—El director de Sanidad del puerto de Mahón, ha telegrafiado al gobernador que ha sido desinfectado el vapor inglés, a cuyo bordo ocurrieron dos casos, seguido uno de muerte, de enfermedad sospechosa.

Comunica, igualmente, que analizada la sangre del fogonero enfermo, no se ha encontrado el microbio de la bubónica.

A la Habana

Tenerife.—Ha embarcado, con rumbo a la Habana, la esposa del ex-presidente de Venezuela, Sr. Castro.

Se entregan unos criminales

Porcuna.—Los asesinos de la pareja de la Benemérita, se han presentado al juez municipal, declarándose autores del horrendo delito. Han sido trasladados a Martos, cuyo juez instruye las oportunas diligencias.

Horrorosa tormenta

Oviedo.—En Cangas de Tineo una horrorosa tormenta ha arrasado las cosechas. También se desencadenó un terrible ciclón, causando algunas desgracias.

El alcalde de Tineo ha pedido socorros.

Incendio

Linares.—Un formidable incendio ha destruido por completo la fábrica de harinas de San Francisco. Las pérdidas son grandísimas.

No secundan la huelga

Bilbao.—Hoy se reunió el Comité de la Federación Obrera, acordando, por una mayoría escasa, no secundar la huelga de Cataluña.

De BARCELONA

Barcelona 5, a las 11'55 noche.

Movimiento de buques.—El servicio de la limpieza pública.—Periódico denunciado.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Pelayo», «Grao», «Salera», «Macarena», «Jorge Juan», «Willens», «Príncipe Humberto» y «Ancherorga».

Zarparon las siguientes: «Cabo San Martín», «San José», «Vesta», «Aranas», «Isla de Menorca», «Jorge Juan», «Jaime II» y «Príncipe Humberto».

—El conflicto de la limpieza sigue igual. El servicio continúa prestando con deficiencias, dando esto motivo a que aumenten las quejas del vecindario, pues a causa de la escasez de los medios de transporte de la basura, ésta permanece horas y más horas en las calles.

El alcalde envió hoy B. L. M. a los concejales, rogándoles asistieran con puntualidad esta tarde a las Casas Consistoriales, con objeto de que el Ayuntamiento pudiera celebrar sesión y resolver el conflicto, bien rescindiendo el contrato, ó por otro medio.

A la hora señalada, hallábase en las Casas Consistoriales suficiente número de edilos, pero solo entraron en el Salón veintinueve, no pudiendo celebrarse sesión, pues se abstuvieron de entrar algunos radicales, quienes justificaron su actitud por no haber asistido el jefe de su minoría Sr. Serranera y el jefe de los regionalistas Sr. Abadil, quienes regresarán antes del jueves, para asistir a la sesión que se celebrará por segunda convocatoria.

También influyó en la decisión, el hecho de haberse publicado una real orden del ministerio de la Gobernación, revocando el acuerdo municipal, adjudicando el servicio del alumbrado público a la Compañía Barcelonesa de Electricidad. La resolución del ministerio ha causado profunda impresión, pues débese considerar cosa hecha el contrato aprobado ya por el Ayuntamiento, y para cuya satisfacción debía reunirse próximamente la Junta municipal.

En esta sesión se tratará de ambos asuntos y prometa ser movida.

—El periódico *El Progreso* ha sido denunciado por injurias al gobernador civil.

En Gobernación

Madrid 6, a las 2'15 madrugada.

El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos habló de la huelga de Barcelona, diciéndonos que el día de ayer había transcurrido con gran tranquilidad, notándose gran animación en las Ramblas.

Conferenció el ministro con el gobernador

tres pares, entre regulares y buenos. Luego, tras una faena busna y emocionante, dejó media corta y otra hasta la bola.

Tercero.—Realizó Gallito en este toro una faena entre pitones, y lo mató de una entera y caía.

Cuarto.—De su vida atropelló a Posada, que resultó ileso por milagro. Con la mulata sufrió graves y repetidas caídas. A la hora de la muerte dió un pinchazo sin soltar, otro malo y un descabello.

Quinto.—Le puso Gallito tres pares regulares. Lo pasó después con arte y valentía, en una faena rápida, y lo mató de una entera. (Cortó la oreja).

Sexto.—Banderillaron los diestros. Posada lo muleteó adornado, dándole media tendida.

Noticias cortas

Madrid 5, a las 11'45 noche.

El señor marqués de Carralbo ha sido nombrado vicepresidente de la Asociación para el Progreso de las Ciencias.

—El ministro de la Guerra ha firmado una real orden concediendo, como gracia especial, a los alumnos de las Academias militares suspendidos en los pasados exámenes, que puedan volver a examinar en el mes de septiembre.

De Provincias

Madrid 5, a las 11'50 noche.

En Cartagena

Cartagena.—Los marineros del crucero italiano «Carlos Alberto», obsequiaron a la Sociedad de Cartagena con una fiesta a bordo.

Zarparon las corbetas-escuelas italianas «Misen» y «Palluoro».

Huelga

Ferrol.—A consecuencia de que un masstro inglés ha rebajado el sueldo a un obrero y despedido a otro, se han declarado en huelga todos sus compañeros del taller de plomería.

No hay novedad

Palma de Mallorca.—El director de Sanidad del puerto de Mahón, ha telegrafiado al gobernador que ha sido desinfectado el vapor inglés, a cuyo bordo ocurrieron dos casos, seguido uno de muerte, de enfermedad sospechosa.

Comunica, igualmente, que analizada la sangre del fogonero enfermo, no se ha encontrado el microbio de la bubónica.

A la Habana

Tenerife.—Ha embarcado, con rumbo a la Habana, la esposa del ex-presidente de Venezuela, Sr. Castro.

Se entregan unos criminales

Porcuna.—Los asesinos de la pareja de la Benemérita, se han presentado al juez municipal, declarándose autores del horrendo delito. Han sido trasladados a Martos, cuyo juez instruye las oportunas diligencias.

Horrorosa tormenta

Oviedo.—En Cangas de Tineo una horrorosa tormenta ha arrasado las cosechas. También se desencadenó un terrible ciclón, causando algunas desgracias.

El alcalde de Tineo ha pedido socorros.

Incendio

Linares.—Un formidable incendio ha destruido por completo la fábrica de harinas de San Francisco. Las pérdidas son grandísimas.

No secundan la huelga

Bilbao.—Hoy se reunió el Comité de la Federación Obrera, acordando, por una mayoría escasa, no secundar la huelga de Cataluña.

De BARCELONA

Barcelona 5, a las 11'55 noche.

Movimiento de buques.—El servicio de la limpieza pública.—Periódico denunciado.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Pelayo», «Grao», «Salera», «Macarena», «Jorge Juan», «Willens», «Príncipe Humberto» y «Ancherorga».

Zarparon las siguientes: «Cabo San Martín», «San José», «Vesta», «Aranas», «Isla de Menorca», «Jorge Juan», «Jaime II» y «Príncipe Humberto».

—El conflicto de la limpieza sigue igual. El servicio continúa prestando con deficiencias, dando esto motivo a que aumenten las quejas del vecindario, pues a causa de la escasez de los medios de transporte de la basura, ésta permanece horas y más horas en las calles.

El alcalde envió hoy B. L. M. a los concejales, rogándoles asistieran con puntualidad esta tarde a las Casas Consistoriales, con objeto de que el Ayuntamiento pudiera celebrar sesión y resolver el conflicto, bien rescindiendo el contrato, ó por otro medio.

A la hora señalada, hallábase en las Casas Consistoriales suficiente número de edilos, pero solo entraron en el Salón veintinueve, no pudiendo celebrarse sesión, pues se abstuvieron de entrar algunos radicales, quienes justificaron su actitud por no haber asistido el jefe de su minoría Sr. Serranera y el jefe de los regionalistas Sr. Abadil, quienes regresarán antes del jueves, para asistir a la sesión que se celebrará por segunda convocatoria.

También influyó en la decisión, el hecho de haberse publicado una real orden del ministerio de la Gobernación, revocando el acuerdo municipal, adjudicando el servicio del alumbrado público a la Compañía Barcelonesa de Electricidad. La resolución del ministerio ha causado profunda impresión, pues débese considerar cosa hecha el contrato aprobado ya por el Ayuntamiento, y para cuya satisfacción debía reunirse próximamente la Junta municipal.

En esta sesión se tratará de ambos asuntos y prometa ser movida.

—El periódico *El Progreso* ha sido denunciado por injurias al gobernador civil.

En Gobernación

Madrid 6, a las 2'15 madrugada.

El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos habló de la huelga de Barcelona, diciéndonos que el día de ayer había transcurrido con gran tranquilidad, notándose gran animación en las Ramblas.

Conferenció el ministro con el gobernador

de Barcelona, el cual le dijo que varios grupos de mujeres se situaron ayer frente al gobierno civil.

Le comunicó también que mañana se unirán a los huelguistas los obreros de las industrias de agua, tales como los curtidores de lana, los cuales, en número de 8000 van a la huelga, unos por falta de trabajo y otros por solidaridad con los huelguistas.

Añadió que continuó con igual éxito sus gestiones, ya que se tropieza siempre con grandes dificultades, pues tanto los patronos como los obreros, carecen de verdadera representación, y entre los huelguistas existe una gran diversidad de pareceres, no restando tampoco entre los patronos gran unidad.

En vista de esto el gobernador se propone convocar para mañana a una reunión a los presidentes de la Cámara de Industria y del Fomento del Trabajo.

La mayoría de los obreros no quieren aceptar la fórmula propuesta por el gobernador, desconfiando que se cumpla cuanto se ofrece. Enterado de ello el Sr. Alba, ha dado instrucciones al Sr. Francos Rodríguez para que, sin alterar ni el fondo ni la fórmula, dé toda clase de garantías a los obreros.

Se dice que hoy se

